

## 爸爸的手

■瑞安市安阳实验小学 黄木子

从我有记忆开始,爸爸的手就一直宽而粗糙的。

爸爸几乎一整天都在工作。从旭日东升到夕阳西下,从家中到店里,我都能望见他那陀螺似的身影。那一双既黑又粗糙的手从来没有停歇过,手上全是老茧,轻轻拂过,仿佛摸到两块砖石,又硬又糙。

记得有一回,妈妈刚换了辆新能源汽车,地下室急需电路工来安装充电箱。不巧的是,当时工人们有事离开了浙江,让我们等他们返回后再说。对我们来说,车可是代步工具,太重要了,我们实在没有时间等那么久。正当我们无计可施时,一个声音响了起来:

我来吧,梯子还在吗?我去看看怎么连接。我抬头一看,是爸爸!只见他麻利地接过梯子,用有力的大手将它挎在身边。他像出门散步一般,悠然地迈着步子。在阳光的碎影里,那暗黑的背影熠熠发亮。

几个小时后,爸爸汗沓沓地回来了,汗水早已湿透了他的背心,仿佛刚从水里被打捞上来;脸上粘满了尘灰,活像电视剧里的包公。透过那种黑,依稀可见他的脸泛着红,红中带着黑,黑里



透着红,让人见了忍俊不禁。我小跑着过去,拽住了爸爸的手,还是那双熟悉的手,还是那种熟悉的手感。可是,待我定睛仔细一看,一股心疼漫上了我的心头。爸爸的那双大手正裂开一道鲜红的伤口,像瘪着的一张嘴唇。我吸了吸发酸的鼻子,一把抱住了他,他只是笑着摸摸我的头。

爸爸的手,可真是神奇,能变出各种美妙好玩的东西。爸爸经营的理发店,生意红火得很。只见客人掏出手机,点开自

己保存的发型图片,提出自己的想法与要求。爸爸稍微瞥上几眼,若有所思地点点头,顺手拿起一侧的水壶,对着客人的头发一阵洒水,片刻工夫,一头毛糙的头发就被那双灵巧的手理顺,紧接着抄起那把他常用的剪子,唰唰几下子,像3D打印机似的,客人理想的发型就从他魔术般的手中诞生了。

我多么多么希望那双粗糙又柔软的魔力手能一直牵着我,永远陪我长大啊!

(指导老师 叶蓓蕾)

父亲节快乐

爸爸感恩有你  
Father

## 我的警察爸爸

瑞安市实验小学 陈开心

我的爸爸高高胖胖的,浓浓的眉毛下面有一双炯炯有神的大眼睛。爸爸笑起来特别灿烂,不笑的时候带着点不怒自威的严肃。我的爸爸是一位光荣的人民警察,身负打击违法犯罪、维护社会安定的重大职责,他是我的骄傲。

上幼儿园的时候,小伙伴们知道我爸爸是警察,都羡慕得不得了,大家都把他想象成动画片里的超级英雄,我也感到无比光荣。但是渐渐地我感觉警察工作太忙了,不能准时下班,不能每天回家。别人放假他备勤,单位来电话就要走。有时候我要好几天才能看见他,有时候回来匆匆吃个饭,吃完就要走了。我常常会问爸爸:爸爸,你晚上还会回来吗?

有一天晚上,爸爸难得在我入睡前回到了家。我看见他满身疲惫,一下瘫软在沙发上,眼睛里还布满了血丝。那一刻,我好心疼我的警察爸爸。

虽然爸爸工作很忙,但只要一有空他就会成为我最好的大朋友,陪我笑陪我闹。我们是零食小分队队长和副队长,有着同样横扫零食铺的心愿,我们是抓娃娃机界双雄,父女档一出手就知有没有,我们还是家庭舞蹈Battle比赛常年冠军,听着不同音乐随时都能Free style一段。

有一天,爸爸身着一身笔挺的警



察制服,来到我的班级叫我:嘿!陈开心!原来他刚刚为高年级的大哥哥大姐姐们分享了一场法制讲座,结束后到我的班级看我。那时,所有的同学都冲到我爸爸身边,用崇拜的目光看着这位警察叔叔。我感觉又惊喜又自豪,我的爸爸可真帅!

马上就要父亲节了,父亲节一年只有一天,但爸爸的爱却是岁岁年年。我想对爸爸说,你是全世界最棒的爸爸!你的小棉袄正在快快长大,请你不要太辛苦太劳累,愿你一切顺利,喜乐安康!

我爱你,我的超级英雄老爸!

(指导老师 徐舒)

## 乌龟爸爸

瑞安市实验小学 陈炯焯

我的爸爸瘦子陈,似乎台风一来就要被吹跑。他的脸颊凹陷下去,如同两个酒杯;他的脖子又长又细,锁骨明显可见;他的手指修长纤细,四肢纤细如竹竿。我的胖妈妈经常捶胸顿足,感慨为什么瘦的不是她。

爸爸最喜欢的动物是乌龟,因为它代表长寿。我觉得他性格特别像乌龟,慢、懒。他是一个宅男,除了工作,其余时间都待在家里。他懒得去品尝各地美食,懒得去欣赏美丽景色,懒得去联络亲朋好友。宅在家里就算了,他还不是一般的懒:每天懒洋洋地睡到太阳晒屁股,我都晨练完了他还不起床。你们说他懒不懒?可他却不以为然,还美其名曰:以静制动方可像乌龟般长寿。

爸爸虽然平时又慢又懒,但是



工作的时候却格外细致,可谓慢工出细活。

有一次我牙疼去诊所找牙医爸爸,他还在给别的病人看牙齿,让我在旁边排队等候。只见他用聚光灯对准那人的口腔,说:你的几颗蛀牙洞很深,食物陷在里面

了,早看牙早治疗,不然的话,龋病快速发展,会经常牙疼。说完,就拿出镊子慢条斯理地为他清除腐坏的牙齿。他刚把工具伸进他的坏牙,那个牙钻就发出吱吱的声音,旁边的我仿佛能感受到那一阵阵钻心的疼,更不要提病人了。爸爸耐心地安慰病人:很快就好了,过两天又可以品尝美食啦!爸爸在被掏空的牙洞里和刚长出来的牙苗上涂了些药,再注入填充物把牙洞填充好,解释道:填充物不仅能防止牙齿被细菌感染,也能避免牙齿进一步腐烂。身旁的妈妈夸道:认真工作的男人格外有魅力啊!

这就是我的乌龟爸爸。慢则慢矣,懒则懒矣,不完美但敬业的爸爸,我爱他!

(指导老师 木建月)

## 巧手老爸

瑞安市滨江小学 谢彭妮

惊喜地叫了一声,找到了,原来是线路板与耳机插口处的一个焊点松了。他连忙拿来电烙铁,焊好后再把盖子装上,扩音器终于修好了。妈妈打开开关一试,声音非常清晰。

老爸不仅会修电器,还会教我做手工呢。上周数学老师让我们做日历,我左思右想,想不出办法。爸爸从旅行箱的密码锁上受到启发,二话不说拿来纸板和圆规,教我画圆规在纸板上画了四个大小一样的圆,再把它们剪下来,分别写上时间,然后用两块长条形的纸板把四个圆片固定好。接着爸爸用刻刀挖出四个小孔,只要转动圆片,日期就能从孔里显示出来。最后经过了我的装饰,马可波罗号日历就大功告成了。

妈妈经常说,我是老爸的巧手捧大的。不管是以前,老爸抱着婴儿时期的我站着睡觉,还是现在,每天用他的巧手为我准备三餐,都表达了他对我的爱。虽然他并没有顶尖的学历,但是我还是很崇拜他,我爱我的巧手老爸。

(指导老师 郑秀文)



我的爸爸有一双胖胖的手,冬天摸着就像暖手宝。最重要的是他的手很巧,修电器、做小制作、做饭样样精通,所以我叫他巧手老爸。

老爸会修理电器。家里的大小电器被老爸的手摆弄得服服帖帖,不敢轻易罢工。这不,妈妈上课离不开身的扩音器正巧坏了,一打开就吱吱地响,这可急坏了她,如果没有扩音器,她那沙哑的声音上课就会特别吃力。

爸爸知道了,赶紧安慰妈妈,说让他来修。只见爸爸不慌不忙地取出工具箱,拿出螺丝刀,把扩音器的小螺丝拧松,然后打开盖子,仔细地检查。这个扩音器虽小,却五脏俱全,线路板上的线密密麻麻,星罗棋布。从哪儿下手呢?爸爸的眉头皱了起来,偶尔用万用表测试一下。

时间一分一秒地过去,突然爸爸

## 我学会了赶海

瑞安市汀田实验小学 李焯磊

浪花在岸边怒吼着,拍打着那金灿灿的沙滩,每一滴溅起的水珠都似乎在诉说着我与大海的故事。我的思绪不禁飘回到那个阳光明媚的下午,那是我第一次学会赶海。

那时,我总是缠着爸爸,嚷嚷着要去赶海。终于,爸爸被我缠得有些不耐烦了,只好无奈地答应。当潮水退去,露出那宽阔的沙滩时,我兴奋地跳了起来,和爸爸一起忙不迭地低头寻找那些留在岸上的小鱼。

那些小鱼,有的只有巴掌大,有的则藏在石头下面,个头还挺大,但总是那么难以捉摸。我小心翼翼地抬起一块石头,只见下面的鱼儿们四处逃窜,仿佛在和我说一场刺激的捉迷藏。我紧紧地盯住其中一条大鱼,猛

地扑下去,却没想到它竟然如此灵活,优雅地游走了。哼,这个小家伙,居然敢瞧不起我!

正当我有些沮丧时,突然感到一阵疼痛。我低头一看,原来是一只大螃蟹夹住了我的脚。我疼得大叫起来,爸爸闻声连忙跑过来,紧张地问:你没事吧?我看着爸爸那关切的眼神,心里有些感动,平时那个看似粗心的爸爸,在这一刻竟然如此细心。他拿起那只螃蟹,笑着说:这只螃蟹还挺大的,晚上可以下酒了。我无奈地摇摇头,心想:我怎么摊上这样的爸爸呢?

不过,这次的小插曲并没有影响我赶海的兴致。我慢慢学会了浑水摸鱼的方法,不再盲目地捕捉那些小鱼,而是利用水流和石头之间的缝隙,巧妙地捕

捉那些鱼儿。终于,我成功地捉到了第一条鱼,实现了零的突破。

随着时间的推移,我越来越熟练地运用这种方法,不一会儿就装满了一筐鱼。当我和爸爸满载而归时,夕阳已经洒满了整个海面,金色的光芒与波光粼粼的海面交相辉映,美得如同一幅画。

现在回想起来,那次赶海的经历不仅让我学会了如何捕捉鱼儿,更让我感受到了大海的广阔与深邃。每一次回忆起那个下午,我都会想起那些在阳光下闪耀的鱼儿,那只调皮的螃蟹以及我和爸爸洋溢在脸上的笑容。那是我第一次赶海,也是我人生中一段难忘的记忆。

(指导老师 薛厅厅)